

环球时讯

联合国警告:

百万加沙民众 面临寒冬无处栖身风险



12月18日,一名男子将在以军轰炸中受伤的儿童送到加沙城的阿赫利阿拉伯医院接受救治。

据新华社电 联合国人道主义事务协调办公室17日在“人道主义局势更新”报告中警告,由于以色列持续轰炸、频繁的撤离命令以及援助物资受限等因素影响,加沙地带人道主义局势日益恶化,近100万民众面临寒冬无处栖身的风险。

该机构说,加沙地带北部的民用基础设施仍在遭受以色列袭击。今年10月6日以来加沙地带共发生95起针对学校建筑的袭击,其中61起在北部。

此外,洪水肆虐也对整个加沙地带的临时避难所造成严重破坏。由于进入该地区的援助物资受限,9月至11月下旬,仅有28.5万人获得维修援助。

该机构说,目前仍有至少94.5万人亟需冬季防护支持,以应对降雨和寒冷天气。尽管已经采购5.8万套密封包和3.6万多块防水布,可满足约40万人的需求,但由于每周仅有10辆卡车能够进入加沙地带,这些物资预计需要两个月才能全部送达。

该机构说,尽管联合国人道主义机构多次尝试对被围困地区提供救援,但在过去十周时间里,这些项目几乎均未获得以方批准。人道主义人员呼吁,必须立即采取行动,在冬季保护弱势群体,特别是妇女和儿童。

美国务卿:

美国在伊朗 “政权更迭实验”没成功

据新华社电 美国国务卿布林肯18日公开承认,过去20年间美国在伊朗的“政权更迭实验”没有取得成功。

布林肯当天在纽约参加美国智库外交关系委员会组织的一场研讨会。他在回答现场观众关于美伊关系的提问时说:“回顾过去20年,我们(美国对伊朗)的政权更迭实验并没有特别成功。”

布林肯将美国对伊朗政策失败的原因之一归结为美伊自1980年4月起断绝外交关系,美国对伊朗国内形势不够了解。

布林肯表示,过去20年中,美国不断试图“尽最大能力”,给伊朗内部人士提供资源,让他们“站起来”带给伊朗“不同的未来”。

布林肯承认,“在(伊朗)外部开展这些工作非常困难”,将“不可避免地得到意想不到的后果”,“我会非常谨慎地对待从外部策划任何事件的努力”。

法国最高法院维持 对前总统萨科齐的判决

据新华社电 法国最高法院18日裁定,前总统萨科齐腐败和以权谋私案上诉失败,维持对他3年有期徒刑,其中包括1年实刑的判决。

据法国媒体报道,萨科齐在服刑期间要戴电子镣铐,但无需入狱服刑。居家监禁期间,萨科齐在法律允许范围内仍有一定外出自由。

最高法院宣判后,萨科齐在社交媒体上发文表示清白,并说将向欧洲人权法院申诉。据法媒报道,这一申诉不影响判决的执行。萨科齐的代理律师则对媒体表示,萨科齐将服从判决。

萨科齐2007年至2012年担任法国总统。2013年3月,萨科齐被指控涉嫌在2007年竞选总统时从欧莱雅集团女继承人利比亚纳·贝当古获取大量现金。2013年10月,法院裁定撤销指控。但进一步的调查显示,萨科齐的律师曾与前任高级法官阿齐贝尔多次谈及贝当古案。检方从对话录音证据中推断,萨科齐方面承诺帮助阿齐贝尔获得晋升,条件是后者提供贝当古案的“内幕消息”。2021年3月,巴黎轻罪法院判处萨科齐3年监禁,其中2年缓刑、1年实刑。萨科齐上诉后,巴黎上诉法院2023年5月裁定维持原判。萨科齐随后向最高法院提出上诉。

印度一渡轮与海军船只相撞 至少13人死亡

据新华社电 据印度媒体报道,印度一艘载有超过110人的渡轮18日在孟买附近海域与一艘失控的海军快艇相撞后倾覆,造成至少13人死亡。

报道说,海军快艇事发时正在进行试航,但发动机突然卡死导致失控并全速撞向正常航行的渡轮。印度海军、当地海岸警卫队立即展开救援,截至当晚已有99人获救并被送往附近医院。

事故发生后,印度总统穆尔穆在社交媒体上发文表示哀悼。

特朗普威压国会共和党人 美国联邦政府或部分“停摆”

特朗普强势介入

这份法案要求以现有水平为联邦政府提供资金至明年3月14日,包括约1000亿美元救灾资金和100亿美元农民援助。据路透社报道,法案全长约1500页,包含大量“无关条款”,如为议员加薪、打击酒店隐性收费。

特朗普18日警告国会共和党人,必须否决这一法案,否则作为共和党籍议员的前途可能不保。特朗普同时与当选副总统詹姆斯·万斯发表联合声明,要求临时拨款法案必须加入提高联邦债务上限条款,并剥离受民主党人支持的内容。

美国联邦政府债务总额已超过36万亿美元。美国自1945年第二次世界大战结束以来已逾百次调高联邦债务上限。

2023年上半年,民主党籍总统约瑟夫·拜登与时任共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡经谈判达成预算上限和开支协议,拜登随后签署法案,暂缓联邦债务上限生效至2025年初。这意味着美国明年初将再次面临债务问题。若未能妥善处理,可能对证券市场造成冲击,并引发严重经济后果。

路透社称,特朗普希望国会将债务问题在其明年1月20日正式就职之前解决,但难度不小。

众议长连带遇挫

普在共和党内部的“巨大影响力”,法案几乎不可能获批。路透社称,众议院共和党人18日晚聚集在共和党籍议长迈克·约翰逊办公室磋商解决方案。约翰逊办公室磋商解决方案。约翰逊办公室磋商解决方案。

共和党虽为众议院多数党,但议席优势微弱。推出上述法案本就遭党内强硬势力抵制,约翰逊若想推动法案获批,仍需依赖民主党人支持。

美联社称,特朗普发声反对该法案,对约翰逊构成打击——后者数周后面临改选,届时众议院或因权力交替争斗而再度陷入类似去年麦卡锡遭罢免后的瘫痪。

政治闹剧或重现

不仅是众议院可能重陷瘫痪,美国两党近年来在政治极化日益严重背景下,就预算“极限拉扯”、拖到最后一刻才勉强维持联邦政府运转的情形屡屡发生。

在去年10月1日至今年9月30日的2024财年年度,因两党难以就拨款法案达成一致,国会先后通过五份临时拨款法案。最近一次是在9月25日,让联邦政府得以持续运转至本月20日。如果遭特朗普反对的这份临时拨款法案不能在20日前获批,联邦政府将部分“停摆”。

美国联邦政府历史上已20多次陷入“停摆”窘境,最长的一次出现在2018年至2019年特朗普首个总统任期内,持续34天。据估算,那次“停摆”致美国经济损失约30亿美元。白宫总

行政办公室1800名员工中的1100人被迫无薪休假。

按外媒先前说法,民主、共和两党在联邦政府债务高筑的背景下“持续极限博弈”,让一些机构机构烦恼不安。穆迪去年11月以大规模财政赤字和政治极化加剧为由,将美国主权信用评级展望从“稳定”下调至“负面”。

(据新华社电)

国际观察

美国共和党籍当选总统唐纳德·特朗普18日拒绝国会民主、共和两党高层此前一天就避免联邦政府本周末部分“停摆”而推出的临时拨款法案。此举可能导致两党因联邦预算之争而频繁上演的“极限拉扯”闹剧再现。



美国国会大厦。

土耳其“非友好接管”叙利亚? 土方反驳特朗普言论

土方反驳特朗普言论

土外长驳“接管论”

特朗普16日在美国佛罗里达州海湖庄园举行记者会,谈及叙利亚剧变。“其中一方已经基本出局,没有人知道另一方是谁,但我知道……背后是土耳其”,因为“进驻的那些人是土耳其控制的”。

所谓“非友好接管”,或称“恶意接管”,通常是经济词汇,指未经目标企业决策层同意而实施的收购行动。

针对特朗普此番言论,土耳其外长费丹18日接受卡塔尔半岛电视台采访时反驳:“我们不会用‘接管’这种说法。这样描述叙利亚近来的局势很不对。”

费丹表示,土耳其无意“支配”叙利亚,因为“支配他国的做法已经毁了这个地区,我们已经从时局中吸取了巨大教训……所以,不该由土耳其、伊朗或阿拉伯国家支配(叙利亚),但合作是必需的”。

两派武装激战继续

叙利亚2011年爆发内战后,土耳其支持部分叙反对派,并且派兵进入叙利亚北部,打击叙境内库尔德武装,试图在叙土边境建立“安全区”。土方认定叙境内库尔德武装是土耳其反政府组织库尔德工人党的分支,威胁土耳其国家安全。

美国多年来扶持叙境内库尔德武装,并以打击极端组织“伊斯兰国”为名,在叙利亚非法驻军,至今仍有大约900名美军士兵驻留。

上月,叙反对派武装对政府军发动攻势后,土方支持的“叙利亚国民军”向美方支持的库尔德武装发动攻击,双方展开激战,前者夺取后者控制的部分地区。

“叙利亚沙姆解放武装”本月8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”,以其在伊德利卜省所成立“叙利亚救国政府”为班底组建过渡政府,10日正式接管权力,之后与国际社会密集接触。

土耳其政府已表示,巴沙尔·阿萨德总统被推翻后,土方将继续打击在叙利亚的“恐怖分子”,意指库尔德武装。

美国国务院发言人马修·米勒17日说,美国支持的叙库尔德武装“叙利亚民主力量”和土方支持的“叙利亚国民军”同意将上周达成的一份临时停火协议延长到本周末,美方将继续与土方接触,以缓解叙北部紧张局势。

不过,据“叙利亚人权观察组织”18日说,冲突仍在持续,“叙利亚国民军”在叙土边境城市曼比季附近进攻库尔德武装阵地,前者至少21人死亡,后者伤亡情况不明。

(据新华社电)

全球连线

叙利亚局势剧变后,美国当选总统唐纳德·特朗普称土耳其在背后推波助澜,从而“非友好接管”叙利亚。土耳其外交部长哈坎·费丹18日反驳这一说法,表示土方寻求与叙方合作、而非“支配”对方。



12月10日拍摄的叙利亚大马士革街头。

Advertisement for real estate and services, including '库房出租', '门市出租', '回收茅台酒', and '综合信息'. It lists various properties for rent and sale, and offers services like recycling and information aggregation.

Advertisement for a bank branch, '招商银行股份有限公司哈尔滨上海街支行'. It details the branch's location, services, and contact information, including a list of services like deposits, loans, and currency exchange.

Advertisement for a public auction, '黑龙江中大拍卖有限公司'. It announces an auction for a property and provides details on how to participate, including registration and bidding procedures.